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Antrag


Angebot der Buslinie 35


Der Ortsbeirat 5 bittet den Magistrat, zu prüfen und zu berichten, ob die Route der Buslinie 35 erweitert und optimiert werden kann, so dass auch die S-Bahnstation Stresemannallee, die Heimatsiedlung oder die Tiroler Straße angebunden werden.



Begründung:

Die Buslinie 35 führt von der Haltestelle Stresemannallee/Mörfelder Landstraße über die Karlsbader Straße, Gablonzer Straße, Lerchesbergring zum Lerchesberg. Es handelt sich lediglich um fünf Haltestellen. Der Bus fährt regelmäßig zweimal die Stunde, in dem Berufsverkehr zwischen 06:00 Uhr und 07:00 Uhr dreimal und zwischen 07:00 Uhr und 08:00 Uhr viermal. Es ist zu beobachten, dass der Bus, insbesondere während des Tages nur gering ausgelastet ist.
Um die Auslastung zu verbessern und gleichzeitig die Anbindung des Bischofsweges und des Lerchesberges nicht zu verschlechtern, sollte geprüft werden, ob die Buslinie erweitert werden kann und hierdurch zugleich die S-Bahnstation Stresemannallee, die Heimatsiedlung oder die Tirolerstraße besser angebunden werden könnten.


Frankfurt am Main, den 11. November 2024



	
	

	Anita Akmadza
Dr. Uwe Schulz
Andrea Müller-Wüst
(Antragsteller)
	Martin-Benedikt Schäfer
Dr. Uwe Schulz
Dr. Jan Binger
(Fraktionsvorsitzende)
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